

EL NUCLEO DE POBLACION HISPANOAMERICANO

SERA EL MAS IMPORTANTE EN

1974

De un documentado estudio estadístico demográfico, debido a la competencia del profesor español don Enrique Blanco Loizelier, hecho por encargo especial de MUNDO HISPÁNICO, tomamos los datos y las conclusiones siguientes sobre el porvenir del núcleo racial y espiritual hispanoamericano.

Según las citadas estadísticas, pueden determinarse en el mundo actual tres grandes núcleos de población, que están definidos por características geográficas, de raza, de idioma, de ideología política y en algunos casos de religión.

Estos tres grandes núcleos han sido estudiados demográficamente por el siguiente orden: Grupo de los hombres hispanoamericanos o iberoamericanos, que comprende la Península ibérica y los países y posesiones de España y Portugal, así como los países americanos que llevan sus mismas razas e idiomas. El núcleo formado por lo que pudiéramos llamar el mundo anglosajón, o sea Inglaterra, sus colonias y dominios, más Estados Unidos y sus posesiones, y el tercero, o núcleo ruso eslavo, determinado por la U. R. S. S. y los países de raza eslava, sobre los que la Rusia soviética ha extendido su dominio ideológico y político.

Hecha esta clasificación, los cuadros estadísticos dan el siguiente resultado:

ESPAÑA, sin colonias . . .	26.761.902		
Con sus posesiones	27.855.748		
PORTUGAL, sin colonias . .	8.132.942		
Con sus posesiones	18.682.229		
Países hispanoamericanos		Méjico	25.178.495
		Centroamérica . . .	9.176.187
		Antillas	8.593.045
		Sudamérica	50.544.203
		Total	93.491.930
País lusoamericano (Brasil).	45.300.000		
Población total del núcleo iberoamericano.	185.329.907		

Es de tener en cuenta, a los efectos de las conclusiones que han de sacarse del presente trabajo, que de esta población la mayor parte vive en los territorios continentales respectivos y sólo la cantidad de 11.743.133 de habitantes pertenecen a las posesiones españolas y portuguesas de Africa y Asia.

Y pasemos al segundo núcleo, o sea al anglosajón:

Inglaterra, sin colonias.	47.888.958
Comunidad de naciones británicas (Commonwealth)	556.281.767
Estados Unidos, sin posesiones	131.669.275
Incluidas las posesiones.	150.621.231
Población total del núcleo anglosajón, incluidos los residentes en las posesiones no continentales.	<u>715.501.299</u>

A los mismos efectos indicados al hablar del núcleo hispanoamericano, es de tener en cuenta que la población inglesa y norteamericana que vive en los núcleos continentales de los dos países no pasa de 191.564.744, mientras el resto, en este caso la mayor parte, está diseminada por los continentes de Asia, Africa, Oceanía y Australia, que forman la comunidad de naciones británicas.

El tercer grupo, o sea el ruso eslavo, tiene la población siguiente:

Rusia soviética, en el territorio continental.	109.279.000
Anexiones y posesiones.	87.684.182
Total del núcleo ruso eslavo	<u>196.963.182</u>

Las consecuencias lógicas que se deducen de estos datos, correspondientes a las últimas estadísticas practicadas en los diferentes países, así como de los coeficientes de reproducción, que también tomamos del ya citado trabajo, son muy optimistas. Pues mientras en los países sajones los coeficientes son, en Estados Unidos, de 1,58 en 1920 a 1,01 en 1938, acusándose en los años sucesivos mayor inclinación aún al descenso, y en Inglaterra oscila de 1,33 el año 1921 hasta el 0,87 en 1935, siendo en los últimos diez años mayor la inclinación descendente de la curva, y en las razas ruso eslavas también se observa la misma tendencia a la disminución de natalidad, el coeficiente de reproducción en los países hispanoamericanos y lusoamericanos, determinado, sin duda, por los fundamentos morales y las mayores reservas economistas, acusa tan marcadas tendencias ascendentes, que los especialistas señalan los años entre el 1960 y el 74 para que las razas hispanoamericanas iguallen o superen a las razas anglosajonas (continentales, se entiende), pues no puede equipararse nunca con los dominios ingleses o las naciones de influencia sajona, como la India, cuya población supone por sí sola el 60 por ciento de la totalidad de los habitantes que la presente estadística asigna a la "Commonwealth".

Esto nos hace pensar que dentro de medio siglo, por número, por fuerza material y por cohesión moral y espiritual, el mundo hispánico puede ser una clave decisiva en los destinos del orbe. Hecho que mucho antes de la fecha indicada empezará a determinar cambios notables en el pensamiento y en la política internacional. Lo hispánico está llamado a ser la gran reserva demográfica cultural y espiritual del mundo. Porque está demostrado que los valores morales, positivos siempre, de la civilización hispánica tienen fuerza suficiente para alcanzar un verdadero cenit, cuando las demás civilizaciones, materialistas en su mayoría, vayan hacia su envejecimiento y decadencia. "La decadencia de Occidente", esa pseudoprofecía de Spengler, no será posible gracias a las reservas de la civilización hispanoamericana.